



Fachschaftenreferat

AStA der Uni Münster

Jacqueline Wefers, Moritz Flottmann
Enya Wickers und Simon Wefers

Schlossplatz 1, 48149 Münster
Tel.: (0251) 83-22286
asta.fachschaftenreferat@uni-muenster.de
www.fachschaften.ms

Protokoll der FK vom 12.04.2022

Anwesende Fachschaften (in alphabetischer Reihenfolge):

Fachschaft	Personen
Anglistik/Amerikanistik	Enya (FSB)
Evangelische Theologie	Gerrit
Geographie/Landschaftsökologie	Marius
Geoinformatik	Judith
Geowissenschaften	Malin
Germanistik	Moritz (FSB), Lena
Geschichte	Pogo (FSB), Luca
Interdisziplinäre Studien: Politik, Wirtschaft und Recht	Johannes
Jura	Niklas
Katholische Theologie	Hannah
Klassische Philologie	Carina
Kommunikationswissenschaften	Theo
Lehramt an Berufskolleg	Ulli
Lehramt Grundschule, Hauptschule, Realschule	Jacky (FSB) Larissa, Paula, Maria
Mathematik/Informatik	Pepe
Musikpädagogik	Falk, Anton
Philosophie	Lars
Physik	Lambert
Ur- und Frühgeschichte	Lisa
Wirtschaftswissenschaften (WiWi)	Vincent, Helena

Gäste: Jost [Referat für Behinderte und chronisch kranke Studierende]

Redeleitung: Enya

Protokoll: Moritz

Beginn: 18:15 Uhr

Tagesordnung

TOP 1: BEGRÜSSUNG UND VORSTELLUNGSRUNDE.....	2
TOP 2: TAGESORDNUNG UND ALTES PROTOKOLL.....	2
TOP 3: BERICHTE AUS FACHSCHAFTEN UND DEM FACHSCHAFTENREFERAT.....	2
TOP 4: BERICHTE AUS DER STUDIERENDENSCHAFT.....	3
TOP 5: BERICHTE AUS FBR, SENAT, KOMMISSIONEN UND ANDEREN GREMIEN.....	3
TOP 6: WEITERE BERICHTE.....	3
TOP 7: WAHLEN.....	3
TOP 8: (FINANZ-)ANTRÄGE.....	4
TOP 9: TERMINE.....	4

TOP 1: BEGRÜSSUNG UND VORSTELLUNGSRUNDE

Enya begrüßt die Anwesenden. Die Vorstellungsrunde schließt sich an.

TOP 2: TAGESORDNUNG UND ALTES PROTOKOLL

Die Tagesordnung wird wie obenstehend beschlossen. Die Protokolle vom 26.04. und 03.05. werden beschlossen

TOP 3: BERICHTE AUS FACHSCHAFTEN UND DEM FACHSCHAFTENREFERAT

Aus den Fachschaften:

Aus dem Fachschaftenreferat:

- Der nächste **Awarenessworkshop** „Sommer, Sonne, Spaß und Sorge- konkrete Awarenesskonzepte für Fachschaftsevents“ findet **am 01.06. um 14 Uhr** in Präsenz auf der Wiese neben dem AstA statt. Bitte meldet euch per Mail oder auf der FK bis zum 24.05 an, wir besorgen Getränke und es gibt Pizza, dafür brauchen wir eine Personenanzahl. Der Workshop soll sich mit euren anstehenden Sommerpartys und Sommerfesten beschäftigen und zur Vernetzung und Austausch von Awarenesspersonen oder Interessierten verschiedener Fachschaften dienen. Wie immer gilt: ihr seid willkommen egal ob ihr viel oder wenig Erfahrung mitbringt, ob ihr zum ersten Mal dabei seid oder schon bei mehreren Workshops teilgenommen habt. Wir freuen uns auf rege Teilnahme. Außerdem würden wir uns sehr freuen, wenn ihr vorher einen Test macht, damit wir uns alle sicherer fühlen können.
- Wir haben eine **TO** für die **Rektorats-FK** erhalten. Diese findet nächsten Mittwoch um 16:00 im Alexander von Humboldt-Haus statt. Die TO fügen wir dem Protokoll bei. Die **Vorbesprechung** der Rektorats-FK findet **im Anschluss an die reguläre Sitzung** am Dienstag statt.
- **Online oder Präsenz-FK?** Wir beschließen für die nächsten 4-6 Wochen. Ein Meinungsbild der Fachschaften ergibt, dass die anwesenden Fachschaften für beide Tagungsarten Argumente finden. Es wird sich gegen hybride Formate ausgesprochen. Das Meinungsbild zeigt mit 6|10|5 (Präsenz|Online|Enthaltung) eine leichte Tendenz zur **Weiterführung des Online-Formats**. Wir werden uns dennoch um Räumlichkeiten für Präsenzformate bemühen.
- **Wahlen der FSV und des StuPas vom 30.05. bis 03.06.**
- **Uni Wahlen vom 23.05. bis 03.06 (online).**

TOP 4: BERICHTE AUS DER STUDIERENDENSCHAFT

StuPa:

- Das Frauen*-Referat wurde im Amt bestätigt.
- Die Stichstrecke Minden- Hannover wurde im StuPa verlängert.
- Die StuPa-mat-Fragen wurden behandelt.
- Die nächste Sitzung findet regulär am 23.05. statt.

AStA:

- Der AStA wird in einem Beitrag der Satiresendung extra3 erwähnt. Thema wird die immer noch nicht errichtete Rampe.
- Das Video des letzten Hörsaalslam soll nachträglich veröffentlicht werden. Dies findet über die Plattform YouTube statt.
- Die Öko-Kisten können unter Umständen in der Zukunft nicht mehr abgeholt werden. Stattdessen wird überlegt, ob die Kisten direkt an die Studis geschickt werden.
- Das bucks-Referat berichtet über die Verteilung der Broschüren für barrierefreie Lehre. Die Aktion wird bis zum 05.06. fortgesetzt. Das Referat bittet die Fachschaften um Unterstützung bei der Verteilung der Broschüren. Meldet euch dazu unter: asta.behindertenreferat@uni-muenster.de oder bei Instagram @bucks.ms.

Das Referat weist darauf hin, dass bis 4 Wochen vor dem Ende der QISPOS-Frist die Anträge für Nachteilsausgleiche zu stellen sind! Infos findet ihr unter: go.wwu.de/nta.

TOP 5: BERICHTE AUS FBR, SENAT, KOMMISSIONEN UND ANDEREN GREMIEN

- Jacky berichtet aus dem ZfL-Rat. Das Rektorat möchte, dass die Engpässe im Master of Education ein Einzelfall bleiben und sich nicht wiederholen. Ursachen für die Scharfschaltung des NC kennt das Rektorat nicht und steht im Austausch mit den betroffenen Instituten und Fachbereichen.
In der Zukunft wird der ZfL-Rat vom Senat gewählt, mit Ausnahme der studentischen Mitglieder. Hier wird die Beteiligung der FK diskutiert. Wir halten euch auf dem Laufenden.
- Der Krisenstab der Uni wurde aufgelöst.

TOP 6: WEITERE BERICHTE

Keine

TOP 7: WAHLEN

- Für die Stelle ab 01.06. gibt es nur eine Bewerbung. Jacky bewirbt sich. Die Bewerbung wird dem Protokoll angehängt.
Frage: Welches Tier und welche Pflanze wäre der Feminismus?
Antwort: Ein Pinguin. Alternativ eine rote Nelke.
Frage: Welches Gestein wäre der Feminismus?
Antwort: Ein Rubin.

Die Bewerbung gilt als gestellt und ist am 24.05. abstimmungsreif.

TOP 8: (FINANZ-)ANTRÄGE

2. Lesung

- [Antrag der Fachschaft Psychologie auf Unterstützung einer Fachschaftsfahrt in Höhe von 270€](#)

Fragen:

Heute abgegebene Stimmen:

Per Mail abgegebene Stimmen: AKÄV, GeoInfo, GeoPhysik, kl.Philo., kl.Archäologie, MathelInfo

Bisheriger Stand der abgegebenen Stimmen:

JA	NEIN	ENTHALTUNG
6	0	0

Die Fachschaft ist nicht anwesend und der Antrag wird vertagt.

- [Antrag der Fachschaft Ur- und Frühgeschichtliche Archäologie auf Unterstützung einer Exkursion in Höhe von 65€](#)

Fragen:

Heute abgegebene Stimmen: Ev.Theo (ja), Geschichte (ja), Geowissenschaften (ja), KoWi (ja), Physik (ja), LAB (ja), Germanistik (ja), Katho.Theo. (ja), PWR (ja), WiWi (ja), GHR (ja), Jura (ja), MuPä (ja)

Per Mail abgegebene Stimmen: AKÄV, GeoInfo, GeoPhysik, kl.Philo., kl.Archäologie, MathelInfo

Bisheriger Stand der abgegebenen Stimmen:

JA	NEIN	ENTHALTUNG
18	1	0

- Der Antrag der Fachschaft WiWi wurde zurückgezogen und alle bis zur Sitzung abgegebenen Stimmen verfallen. Für neue Anträge der Fachschaft muss erneut abgestimmt werden.

Neue Anträge

- [Antrag der Fachschaft Wirtschaftswissenschaften auf Unterstützung einer Kennenlernfahrt in Höhe von 1000€](#)

Fragen: Wieso wird die Preisersparnis von ca. 500€ (im Vergleich zum vorherigen Antrag) nur über den Eigenanteil der Fachschaft abgebildet und nicht bei der beantragten Höhe der Gelder.

Antwort: Der Eigenanteil der Teilnehmer:innen wurde angehoben und der Anteil der Fachschaft übersteigt die beantragten Gelder.

Frage: Wäre es eine Option, dass ein Teil der Strecke zu Fuß anstelle mit einem Reisebus zurückgelegt wird?

Antwort: Die Verbindung am Wochenende ist nicht optimal und die Strecke zu weit zum Laufen.

Frage: Sind die Lebensmittel- und Getränkekosten in Höhe ca. 44€ p.P. für 3 Tage nicht zu hoch angesetzt?

Antwort: Es wird Wert auf Bio-Lebensmittel gelegt und daher ist der Betrag so hoch.

Der Antrag gilt als gestellt und ist am 24.05. regulär abstimmungsreif.

TOP 9: TERMINE

- 18. Mai, 18 Uhr c.t., KThII: Vollversammlung der schwulen und bisexuellen Studierenden
- 18. Mai, 16 Uhr: Rektorats-FK Alexander-von-Humboldt-Haus, Hüfferstr. 61
- 23.05.: Spätest möglicher Termin für die Beantragung von Briefwahlunterlagen für das StuPa und die FSV
- 20.05, 18 Uhr JO1 Film „Lebensunwert“ über das Leben von Paul Brune (Disability History)
- 01.06. 14 Uhr: Awareness-Workshop auf der AStA-Wiese
- **Wahlen der FSV und des StuPas vom 30.05. bis 03.06.**
- **Uni Wahlen vom 23.05. bis 03.06 (online).**

Die FK endet um 19:50 Uhr.

Die nächste FK findet am 17.05.22 um 18 Uhr c.t.

online statt (<https://www.zoom.us/j/69335117125>).

Seite 4 von 4

Protokoll der Fachschaftenkonferenz vom
12.04.2022